

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Платонова Дмитрия Сергеевича  
«Революционный процесс 1917 г. в историческом дискурсе русского зарубежья» по  
специальности 5.6.5 – Историография, источниковедение и методы исторического  
исследования, на соискание ученой степени кандидата исторических наук

Осмысление революции 1917 г. представителями разных социальных слоев, начавшееся сразу же после ее осуществления, продолжается и в настоящее время. Поставленная автором проблема конструирования интеллектуальных моделей революции 1917 г. в трудах авторов русской эмиграции межвоенного периода является актуальной.

Не вызывает сомнения новизна диссертационного исследования, проведенного в методологии дискурс-анализа, дающей возможность показать формирование и трансформацию образа революционных событий во взаимосвязи с модификацией исторического дискурса на примере трудов авторов русского зарубежья межвоенного периода. Автором были выявлены основные этапы исторического дискурса русского зарубежья с определением их хронологических рамок и сущностных характеристик, четко обозначены и обоснованы границы каждого из этапов дискурса. Применение современных теоретико-методологических подходов к осмыслению революционного процесса способно открыть в нем новые грани.

Диссертационное исследование продемонстрировало, что революция 1917 г. в трудах авторов русского зарубежья существовала в форме дискурса, в ходе которого создавались и закреплялись различные значения, формируя определенную модель прошлого. При этом своеобразие этих моделей определялось не только политическими воззрениями или идейными течениями, к которым относился представитель русского зарубежья, но и другими факторами – сословным происхождением, профессиональной средой, эмигрантским сообществом, с которым взаимодействовал автор, временем написания труда.

Следует отметить широкий круг исторических источников, на который опирался автор – труды исследователей из различных центров русского зарубежья; периодическую печать разной направленности. Практическая значимость исследования заключается в возможности использовать его выводы и материалы в учебных курсах и спецкурсах по историографии, истории России, политической истории; для разработки учебных пособий и авторских курсов по данным направлениям.

Цели, задачи и положения, выносимые на защиту, отражают оригинальный авторский замысел и подход к решению поставленных в диссертации проблем. Основные результаты исследования были апробированы в докладах на конференциях и научных статьях (4 из которых изданы в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК).

В целом диссертационная работа «Революционный процесс 1917 г. в историческом дискурсе русского зарубежья» соответствует предъявляемым требованиям, а ее автор, Платонов Дмитрий Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Доцент кафедры культурологии и музеологии  
Института искусств и культуры  
Национального исследовательского  
Томского государственного университета,  
канд. ист. наук, доцент  
8(3822)529606  
clio-2002@mail.ru

Кузоро К.А. \_\_\_\_\_

Я, Кузоро Кристина Александровна, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела Платонова Дмитрия Сергеевича.